

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika Bérház) Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) valamint vasárnap (6 oldal) 120 pengő.

Munkamorál

Veszített háború után vagyunk. Minden rend, amely társadalmi életünket, háború nem is a kívánt módon, fenntartotta — összeomlott. Összeomlott nemcsak erőt, len alapokra épített kultúránk, de megsemmisült a hitre alapozott erkölcsi életünk is. Egy életen keresztül, szorgalmas munkával megszerzett kis vagyonok százai semmisültek meg a háború zivatarában. Az erkölcsi morál elhalt, mondhatnám csak kis foszlányai maradtak meg. Az anyám, tized, övé fogalma nagyrészt a múlté. Bábéi zürzavarában élünk. Sőtárova tekintünk a jobb jövő kialakulása felé. Ahányan vagyunk, annyiféle hűzünk. Az egymásba vetett hit, egymás megbecsülése, a hinni tudás, a kölcsönös bizalom, amely pillére volna nemzeti feltámadásunknak, hiányzik a magyar lelkekből. Gyűlölködve nézünk egymásra, keressük egymásban a hibákat, a múltat bűnös és elvakultságunkban nem vesszük észre a jót, a megbánást, a jó útra térés szilárd akaratát. Vak gyűlöletünkben nem vesszük észre, hogy az igazi bűnös szabadul a szigorú ugorlás alól, elmenekül olyan helyre, ahol meglapult valamegyik párt mentelmi várában. Ezeknek százai élnek ma bőségesen a dolgozó, szorgalmas polgár, munkás nyomorúságából. A hányakban, a gyárakban, a megmunkáltalan földeken hiányzik a munkásság. Vajjon miért? Hátki könnyen megfeleltet rá, mások csak széténezi a debreceni főtéren, a Széchenyi utcán, az országutakon, a falvakban s látják, hogy erős, férfi munkások, uadrágra ülözött erőteljes nők tömegel a feszültség megduzzadt hátizsákokban hordják autókban az élelmiszerek tömegét. Kétrecebe zárt jűk és kecsák gárogásától hangos az országút. És ezeknek a munkanélküli élőknek a leánya duzzad az újonnan gyártázeresektől. Vajjon hol kereszük? Milyen termelőmunkát végezhetnek ezek, ahol annyi rengeteg pénz tudlak keresni. Ökölbe szorul a dolgozó ember keze, amikor látja ezt a munka nélkül élő tömeget, akik akadálytalanul üzemeltetnek a foglalkozásukat most, amikor minden becsülettel polgári és munkás dolgozóhelyén a kenyérgond s súlyos problémája bátrlatja szorgalmas munkáján.

Hogy követeljük munkamorált attól a dolgozó polgártól vagy munkástól, aki inaszkadtaig dolgozna, de nyomorult táplálkozása miatt képtelen azt a mennyiséget produkálni, amelyet rendes táplálkozás mellett játszva végezne el. És mindezt miért? Azért, mert a gyomrára spekuláló sicsora had birgeri csaljában jár, angosjan öltözik, gond nélkül, produktív munka végzése nélkül barácsolja össze az élelmiszereket s hihetetlen haszonnal adja át a másik dologkértül hadnak, amely azt halmozza s még nagyobb haszonnal adja el a szomszédos országokban „nemes” valutáért, vagy aranyért, amellyel itthon újra rengeteget keres s így ama bizonyos rókárol nem egy bört, nem is kettő, de hármat is jerant. Ezeknek köszönhetjük pénzünk romlását, a szénhiányt, a világtás elégtelenségét, vagy talán rövid idő múlva a legteljesebb sőtéttség-t. Meddig fog ez így men-

A Néppárt szerzett Ausztriában többséget

Bécsből jelentik: Kedden már csak két ausztriai választókerület eredménye hiányzott. A még nem végleges eredmény a következő: Katolikus Néppárt 84 mandátum, Szociáldemokrata Párt 76, Kommunista Párt 3 mandátum.

A londoni „Times” megállapítja, hogy az ausztriai választások szabadon és becsülettel módon folytak le. A választások eredményét különböző módon lehet értékelni. Fontos azonban az, hogy Ausztriában a politikai élet most már egészséges, demokratikus alapon nyugszik.

Ugy tudják, hogy az új miniszterelnök a néppárti Fiegl lesz, Renner miniszterelnök valószínűleg köztársasági elnök lesz.

Moszkvai lap érdekes cikke a nemzetiségi kérdékről

A Moszkvában megjelenő „Neue Zeit” című lap hosszabb cikkben foglalkozik a háború utáni Európa nemzetiségi problémáival. A cikkben egyetlen utalás sem történik arra, hogy a magyarokat Csehszlovákiából, vagy más államokból ki kell telepíteni. A cikk a következő érdekes megállapítást tartalmazza:

A határok megvonásával etnikai szempontokat figyelembe kell venni és ezt alaptörvénynek kell tekinteni. Közép- és Délkelet Európában azonban egész etnikailag vegyes terület van, amelyekben az etnikai elv legszigorúbb keresztülvite-

lével sem lehet nemzetileg teljes homogén államokat létrehozni. Ezért szó sem lehet bizonyos nemzetiségi kisebbségeknek azokra a területekre áttelepítéséről, ahonnan a kisebbségek származnak.

A cikk utal arra, hogy elősorban a német kisebbségek Lengyelországból és Csehszlovákiából és Magyarországról való kitelepítéséről lehet szó, a lap azonban még a németek kitelepítésével kapcsolatban is megállapítja, hogy a tömeges áttelepítéseket csak tervszerűen és szervezeten lehet megvalósítani.

Amerikai javaslat az iráni ügyben

Washingtonból jelentik: A külügyminisztérium közlése szerint az Egyesült Államok kormányja azt a javaslatot terjesztette az angol és szovjet kormányok elé, hogy január elejéig vonják ki az összes katonai alakulatokat Iránból. Az amerikai csapatokat eddig az időpontig ki is vonják Iránból.

Az Egyesült Államok kormányának lépését követően

Anglia is lépéseket tesz Moszkvában az északiráni helyzettel kapcsolatban azoknak a nehézségek tárgyában, amelyek a szovjet-iráni viszonylatban az északiráni eseményekben nyilvánultak meg. A jegyzék emlékeztet az 1942-ben létrejött angol-szovjet-iráni szövetségi szerződésre, valamint az 1943 decemberében közzétett teheráni nyilatkozatokra. (MTL)

A nürnbergi nagy per

A nürnbergi tárgyalás 6. napján folytatták azoknak az oltmányoknak a felolvasását, amelyek megerősítik azt a vádat, hogy a nemzeti szocialisták összekuldték a támadó háború megindítására.

Aldermann amerikai ügyész a többek között ismertette a beszédét, amelye Jodi 1943 november 7-én mondott Münchenben. A beszédben összefoglaló áttekintést nyújtott a katonai helyzetről és gyávának bélyegezte azokat, akik a háború be-

fejezését kívánják. Nem lehet szó tárgyalásról, a háborút végig kell küzdeni, mondotta Jodi beszédeben. Hangoztatam, hogy minden katonának tudnia kell, milyen szerepet játszott a nemzeti szocialista mozgalom az ország felébresztésében.

Aldermann megállapította, hogy Jodi a beszédben teljesen azonosította magát a nemzeti szocialistákkal.

Aldermann amerikai ügyész a nemzeti szocialista össze-

klívók 1938. és 1939. évi támadó cselekményeit taglalta. Sorra vette Ausztria meghódítását, amely 1938 márciusában Csehszlovákia körülzárására vezetett, majd a szudéta-vidék beolvasztását és Csehszlovákia meghódítását.

A lengyelországi és norvégiai betörést, a balkáni államok leigázását és a szovjet elleni támadást, úgyszintén az Olaszországgal és Japánnal való együttműködést és az Észak-amerikai elleni támadást később más nemzetek ügyészel ismertették.

Országos áramkorlátozás lesz

A jelenlegi szénhelyzetre való tekintettel a azénkmánybiztos a villamosenergia fogyasztás korlátozása céljából a gyáripari osztállyal egyetértve tervezetet készítettek. A tervezet most tárgyalják a minisztériumban. A tervezet szerint országos viszonylatban korlátozókat léptetnek életbe az áramszolgáltatásban, amíg a szénhiány tart.

Nyolc évi kényszermunkára ítélték Kiss Ferencet

Kiss Ferenc bűnpárának folytatásos tárgyalásán a bíróság dr. Németh Antal, a Nemzeti Színház volt igazgatóját hallgatta ki tanúként. Elmondotta, hogy a színvívészet Tanács sűrűn megváltoztatja a Kamaráé végzéseit és több alkalommal kizárt zsidó színészek felvételére utasította a Kamarát. A tanu vidéki színházgatóktól hallotta, hogy Kiss Ferenc magas sztárgázsi ellenében válósággal rákényszerítette vendégfellépéselt a vidéki igazgatókra.

Földényi László színész hangoztatta, hogy a kamarában mindig Kiss Ferenc akaratá érvényesült. Kamarás Gyula színész azt állította, hogy a Kamarának volt egy titkos indexe, amelyben azoknak a színészeknek neve szerepelt, akik 1943-ban résztvettek a Népszava színészankettjén. Ezeket a színészeket nem zárták ki a kamarai tagok sorából, de az igazgatókat lebeszélte arról, hogy szerződtessék őket.

Tompa Béla színész előadja, hogy az „Artiano” előadását Endre László erőszakolta, de a darab vidéken a kutyának sem kellett. Egyébként Kiss Ferencet a tanu úgy jellemezte, mint aki nem ismert barátot, ha a saját önző érdekeiről volt szó.

el. Az egész színészetet fenntartás nélkül kiszolgáltatta a szőlőjobb-ökálnak.

Nagy Adorján politikai ügyész vádbeszédében rámutatott arra, hogy nem volt még színész annyi büntetel vádolva, mint Kiss Ferenc. Elbemerit — úgymond — hogy Kiss Ferenc nagytehetségű színész kiváló művész volt, de tehetése elburjánzott és kibújt az első dudva, a pénzéhség s a második dudva a hatalomvágy.

Kosányi védő szerint a vádlottat hírvágy vezérelte és hibáls, hogy bár nem értett a politikához, odaadta magát eszközül a bűnös vezetőknek. Kiss Ferenc abban a zenekárban a nagydob szerepét játszotta.

Kiss Ferenc szólt fel ezután az utolsó szó jogán. Hangoztatta, hogy amit tett, mind politikai tájékozatlanság nélkül tette. Nem ismerte a helyes utat, őt kiháznázták és ez ellen nem tiltakozott. Beismeri, ez volt a bűne. Irigalmas éleletet kért.

A népbíróság Kiss Ferencet büntetésre mondotta ki háborús bűntetteiben és népelleses bűntetteiben és ezért összhüntetésű kényszermunkára ítélte, aminek legroviddebb időtartamát 8 évben állapította meg. Az ítélet ezenkívül kimondotta az állásvesztést.

Súlyosító körülménynek vette a népbíróság azt, hogy a vádlott hosszú időn keresztül egész színészi képességét és közéleti tevékenységét a szőlőjobboldali eszmék szolgálatába állította és működése a magyar színészet nagy kárára volt. Enyhítő körülmény, hogy a vádlott politikai iskolázatlansága folytán nem tudta kivonni magát az átkos körözme hatása alól.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védő fellebbeztek. (MTL)

Pethes Sándor ismerteti a Nemzeti Színház 1944 november 16-án tartott társulati ülésének lefolyását. Kiss Ferenc megállt a zöld asztalnál és így szólt: Most jövök a „Nemzetvezetőtől.” A Nemzeti Színház társulata elhagyja Budapestet. Kiss Ferenc az ülést így zárta be: Kitartás, éljen Szálasi! Pethes Sándort megeskezték valamására.

Fonfány Ferenc népgyész vádbeszédben kiemelte, hogy Kiss Ferenc súlyos cselekményeit az egyetemes kultúra ellen követte

zettel most tárgyalják a minisztériumban. A tervezet szerint országos viszonylatban korlátozókat léptetnek életbe az áramszolgáltatásban, amíg a szénhiány tart.

Kiss Ferenc szólt fel ezután az utolsó szó jogán. Hangoztatta, hogy amit tett, mind politikai tájékozatlanság nélkül tette. Nem ismerte a helyes utat, őt kiháznázták és ez ellen nem tiltakozott. Beismeri, ez volt a bűne. Irigalmas éleletet kért.

Pethes Sándor ismerteti a Nemzeti Színház 1944 november 16-án tartott társulati ülésének lefolyását. Kiss Ferenc megállt a zöld asztalnál és így szólt: Most jövök a „Nemzetvezetőtől.” A Nemzeti Színház társulata elhagyja Budapestet. Kiss Ferenc az ülést így zárta be: Kitartás, éljen Szálasi! Pethes Sándort megeskezték valamására.

Fonfány Ferenc népgyész vádbeszédben kiemelte, hogy Kiss Ferenc súlyos cselekményeit az egyetemes kultúra ellen követte

vezetéseket követte. A tervezet most tárgyalják a minisztériumban. A tervezet szerint országos viszonylatban korlátozókat léptetnek életbe az áramszolgáltatásban, amíg a szénhiány tart.

Súlyosító körülménynek vette a népbíróság azt, hogy a vádlott hosszú időn keresztül egész színészi képességét és közéleti tevékenységét a szőlőjobboldali eszmék szolgálatába állította és működése a magyar színészet nagy kárára volt. Enyhítő körülmény, hogy a vádlott politikai iskolázatlansága folytán nem tudta kivonni magát az átkos körözme hatása alól.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védő fellebbeztek. (MTL)

vezetéseket követte. A tervezet most tárgyalják a minisztériumban. A tervezet szerint országos viszonylatban korlátozókat léptetnek életbe az áramszolgáltatásban, amíg a szénhiány tart.

vezetéseket követte. A tervezet most tárgyalják a minisztériumban. A tervezet szerint országos viszonylatban korlátozókat léptetnek életbe az áramszolgáltatásban, amíg a szénhiány tart.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

HIREK

Időjárásjelentés: Elénk nyugati, szakszabó szél, felhő átvonulások, sok felülből eső, havas eső vagy havasítás. A hőmérséklet egyelőre nem süllyed.

— Szekeres tolvajok garázdálkodnak a Csere, Martinka és Nyiracsádi út környékén. Éjszaka rátörtek az ajtót a lakosok és kifosztják lakásaikat. A lopott holmit szekerre rakják és továbbhajtanak.

— Egres György Sámsoni út 33. szám alatti lakásába betörték és 8 millió értéket elvittek a tettesek.

— A városi Földigénylő Bizottság felszólítja mindazokat az egyéneket, akik a Lentz-telep és a Hartstein-telepen szőlőt kaptak, hogy szőlőjüket f. hó 30-ig tartoznak elfedni. Akik ezen felszólításnak nem tennének eleget, a törvény értelmében a Földigénylő Bizottság a szőlőt minden kártérítés nélkül visszaveszi. Hajdu János, a Földigénylő Biz. min. biztosa.

— Fűtési biztos a városnál. A városi tanács úgy határozott, hogy a városi hivatalok, intézmények fűtésére, fűvel való ellátására „fűtési biztos” nevez ki, ennek lesz a feladata a központi beszerzés, ellátás intézményes biztosítása. Személy kijelölése ügyében még nem döntött a város, felmerült Hevesi István és Földi Lajos esetleges megbízatása.

— Darabokra szaggatta a vonat. Több Imréné 50 éves asszony, Bihari utca 1. szám alatti lakos a hortobágyi halastónál vásárolt be élelmiszereket, hogy azt Debrecenben eladja. Egy elhaladó tehervonatra fel akart hapaszkodni, azonban a nála levő élelem nagy súlya lerántotta a kerekek alá, amelyek darabokra vágják testét. A halálos szenvedétség ügyében a tanyai kapitányság megindította a nyomozást.

— Belehalt súlyos sérüléseibe a Bellegelő 166. számú tanyán megkésztelt Csák Sándor, akit az éjszakai órákban megtámadtak és a boncolás adatai szerint négy tüdőszúrás ejtettek rajta. A rendőrség nyomoz a halálos késelés ügyében.

— Zsebtolvajok garázdálkodnak a piacon. Naponta 8—10 fellejtés érkezik a piacon működő zsebtolvajok ellen. Legutóbb Haraszti Mária tanítónő tett fellejtést, akitől 24.000 pengővel, egy aranyórával és fontos okmányokkal ellopották pénztárcáját.

— Felakasztotta magát, mert összezúllalkozott egyik családtagjával Szmirnyák Mihályné Bellegelő 542. szám alatti lakos. Mire rátaláltak, már holt volt.

— Elgázolta ismeretlen autó Baba Imre 8 éves gyermekét a Szent Anna-utcán. A gázoló autót tovább hajtott. Baba Imre fején, bordáján szenvedett súlyos sérüléseket.

— Szerelmi bánatában nagy-menyiségű szervenálal megmérte magát Bursch Teréz Szeder-utcai lakos. Esméltelen állapotban kórházba szállították.

— Csak az üres falakat hagyták, Torda Imre bellegelői gazdálkodó lakására kétnapos távolléte alatt ismeretlen tettesek behatoltak és 50 millió pengő értékben minden ruhaneműjét, ágyneműjét, ékszereit és élelmiszereit ellopották a könnyebben mozdítható bútorokkal együtt. A rendőrség nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

A tisztántúli egyházkerület üdvözölte az új kormányt

A tisztántúli ref. egyházkerület tanácsa ülést tartott Révész Imre püspök és Szentpéteri Kun Béla dr. egyházmegyei gondnok előlétele alatt. Az ülésen az egyházkerületi tisztújító választások eredményéről tettek jelentést. A megválasztott új egyházkerületi tisztviselők ünnepélyes keretben lettek az esküt.

Ezután az elnökség előterjesztése kapcsán a tanácsülés elhatározta, hogy a Tildy Zoltán elnökléte alatt megalakult demokratikus kormányt felirattal üdvözi. A felirat a következőképpen szól:

— Az egyházkerületi tanács a mai rendkívüli ülésén kivételes nehézségek között hatalmas történelmi feladatok megoldására a szabad és demokratikus új Magyar-

ország életének megalapozására és biztosítására hivatott kormányt. Élen a református lelkipásztori sorból az egész Magyarország szolgálatára rendelt miniszterelnökkel hivatása betöltése felől tápált jó reménységgel és őszinte bizalommal üdvözi és felelősségteljes munkájokra imádságos szívvel kér és kíván sikert és áldást.

Ferenczy Károly egyházkerületi főjegyző tett ezután indítványt az egyházi törvények módosítása ügyében. Az indítvány szerint az egyházi törvényeket a mai kor szellemének megfelelően fogják átalakítani. A kerületi tanács az indítványt egyhangúlag elfogadta.

Tudomásul vették még az egyházkerület nehéz anyagi helyzetéről szóló jelentést.

Közműhely Debrecenben

Az állam Debrecenben közműhelyt állít fel, ahol a kézműiparosság nagyobb, eredményesebb munkát fejthet ki. A közműhelyt felszerelik gépekkel és az iparos olcsó díjért használhatja azt a gépet, szereszmotort, ami neki nincs meg és ma be sem tudja szerelni. Így olcsóbban jobbat, többet tud termelni. A közműhely felállításával az állam a debreceni Felsőiparkolát bizta meg,

amely a várostól a Külsővásártéren a Szeszűzlet helyiségét kérte közműhely részére. Az iskola igazgatója, László András kedden felkereste Szabó Kálmán polgármestert a közműhely felállítására és megszerzésére ügyében. A polgármester megértőleg fogadta a tervezetet és a város részéről elősegíti a közműhely felállítását és üzembehelyezését, ami már a jövő hónapban várható.

Uray Sándor ügye

Uray Sándor ref. lelkipásztor népbírói ügyében újabb fordulat állott be. Két tárgyalást is tartott eddig a népbíró. Ittelehözatalra nem került sor, mert közben Uray beteg lett és klinikai ápolásra szorult, műtétet végeztek rajta. Most az igazságügyminiszter táviratilag felkérte Uray Sándor ügyében az iratokat. A népbírói ügynek eleget is tett. Uray ügyében előreláthatólag megszüntető végzést hoz az igazságügyminiszter.

Egy lakáskintálás körül...

A „Néplap”-ban „Szabad eszem a lakáshivatalban” címen megjelent cikk kapcsolatban Báthory József, a lakáshivatal vezetője nyilatkozatot juttatott el hozzánk, melyben kifejteti, hogy nem igaz az, hogy a lakáshivatal a Hülléből visszárterezte Végő Pál egyetemi tanár számára összkomfortos lakást utal ki a Balogh-házban. Végő Pál nem is kért lakást, ellenben kintalt a lakáshivatal lakást dr. Végő Gyula belklinikai gyakornokosnak, akit a debreceni 5. igazolbízottság 1945 július 26-án 770—1945 sz. véghatározatával leigazolt. Nem igaz tehát, hogy a lakáshivatal suttabodta a miniszteri parancsot, melynek értelmében csak bírszolt kaphat lakást. Nem igaz az, hogy sok igénylő közül választotta ki a hivatal Végő Gyulát. Ellenben igaz, hogy a neki kintalt lakásra csak egy igénylő volt: Vászary István ny. pénzügyminiszter, aki valószínűleg azon szemponttól vezérelve hogy inkább egy klinikai orvos Jácsony rendelőjébe, irásban lemondott a lakásról. Nem igaz, hogy a lakáshivatal összkomfortos lakást utal ki ellenben igaz, hogy a lakás rendezőzetala jelentős összeget igényel, olyan állapotban van, a lakáshivatal mindig a demokrácia szellemében jár-el és pártállásra való tekintet nélkül utal ki lakásokat. Nem igaz, hogy két reakciós sziv dobtat össze ennek az ügynek kapcsán. A lakáshivatalban reakciósok nincsenek a lakáshivatal mellett mindig pártok, bizottság teljes bizalmáról biztosította a lakáshivatal vezetőjét, akit a hivatal élére a polgármester és az összes demokratikus pártok bizalma állított és aki ezt a bizalmat azzal hálálja meg, hogy tekintet nélkül a felek politikai állásfoglalására, a köz javára igyekszik intézni az ügyet és elterelni egyrészt a miniszter az összes részéről, másrészt hajlékhoz juttatni sokszáz hajléktalant.

NÉVNAPOKRA
legszebb, legolcsóbb,
legpraktikusabb
ajándék kapható
SIKSZAY-nál Püspöki
palota

Ha jó női szűrés és
fél CIPŐT akar
nézze meg
PÁSTINÁL
RÓZSA-UTCA 2.

Mindent 1 helyen
Férfiaknak Kalap Nyakkendő Fehérmű Pullover
Hölgyeknek divat pullover sál fehérmű harisnya
BLEICH BÉLA-tól Piac-utca 49.

Uj filozófiai mű jelenik meg Debrecenben

Nem mindennapi érdekességű könyv hagyja el a sajtót Karácsony előtt. Korom Gyula „Az anyagtól Istenig” címen hatalmas alkotással gazdagítja a filozófiai irodalmat. A kiváló debreceni szerző egy teljesen eredeti, új szemléletű filozófiai rendszert állított össze, mely a filozófia eddigi eredményeinek lezűrésén át hatalmas távlatokat nyit meg. Az új filozófiai rendszer, a „kvartizmus”, ahogyan szerzője elnevezte, elsősorban újszerűségével ragadja meg az olvasót. A másik jellemző vonása szemléletének eredeti magyarsága. A magyar ember elmélyedésre hajlamos, filozófóli természetű jut itt művészi szépségű kifejezésre. Tiszán, világosan kimutatott tanulságok, a nagy mindenség, a világegyetem megnyilvánulásának kristálytisza logikával feltárt elméleti buggyannak fel Korom Gyula filozófiai rendszerében. Ez a mű lenyűgöző megállapításával, egy bámulatosan gazdag képzettségű, a tudományok tanulságait saját egyéniségén át lezűrt ejme megkapó produktuma.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

Az éhező, fázó gyermekekért akciórt indít a párt női tagozata. A lelkes asszonyok és leányok nagy-szabású karácsonyi vásárt rendeznek, amelynek keretében felruházási akciórt szerveznek a nélkülözö gyermekek számára. Minél több didergő nyermeket szándékoznak felruházni a karácsonyi ünnepekig. A női tagozat vezetősége felhívja a tagokat, hogy az akció részletes megbeszélése céljából csütörtökön délután 3 órakor minél nagyobb számban jelenjenek meg a pártközpontban.

Az egyéki pártszervezet női tagozata a hadifoglyok számára több mázsa kenyert, burgonyát, szalonnát és más előrendű fontosságú élelmiszert gyűjtött. A tisztasági pártszervezet hazatérő hadifoglyaink megsegítésére indított gyűjtése eredményeként közel 10 mázsa élelmiszert juttatott el Vöröskereszthez.

A Független Ifjúság ma délután 3 órakor rendezti szokásos párt-délutánját.

Az iparos és kereskedő tagozat választmányja csütörtökön délután 3 órakor fontos értekezletet tart.

— Felhívja a termelési bizottság az összes dűlőbiztosokat, hogy 1. évi december hó 2-án, vasárnap délelőtt 9 órára jelenjenek meg a Városháza 1. emelet 16. számú teremben értekezletre. Helyzetjelentésüket írásban hozzák magukkal arról, hogy 1. hány kat. hold föld van bevetve búzával, 2. rozssal, 3. őszai árpával, 4. egyébvel, 5. hány kat. hold föld lucerna, illetve lőhere vetésterület marad meg 1946. évre és végül 6. pontos névjegyzékét azoknak, akik a földjük megműveléséhez zideig egyáltalában nem kezdtek hozzá, elnök.

VAGYONMENTŐ. Mádagos u. 1.
Villanykörte érkezett
Cseh Lajos és Társa
PIAC-UTCA 56.

CSERÉPKÁLYHÁK-KANDALLÓK
átrakását, tisztítását és javítását
fűzhelyek, vaskályhák,
cukrárszemencék samottozását
helyben és vidéken vállalak.
Laczkó és Gönczi
Béla József
kályhás mesterek
Bathfány-u. 11., Piac-u. 40.
Hangya átfűző. Kész kályhák és
kandallók állandó raktáron.

IRÓGÉP
vétel JAVÍTÁS eladás
szakszertű jutányos
kiszolgálás
MOLNÁR SÁNDOR
Irodagépek szaküzletében
Piac-utca 58.

CIPŐJAVÍTÁSOK
páros munkák hozott
anyagból is. Jól, gyorsan
és jutányos árban ké-
szülnek. Szakszervezeti
tagoknak árengedmény.
SZÖVETKEZETI CIPŐGYÁR
Csepő-utca 58. szám.

Nálunk még nem volt?!
Jőjjön!!
ARANYAT, ezüstöt, briliánst
MAGAS árban átvesztünk
FELDHEIM és HAJDU
szaküzlet
Piac-utca 39. szám.
Ékszerkészítés, javítás.

HÓRA ENDRE órás, ékszerész
szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. szám
Új cím novemberétől Piac-utca 20.
Városháza (Tóth Gyula-álo vaskereskedés) Arany, ezüst, drágakő vétel.

